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Vláda dnes vyšla vstříc desetitisícům lidí spojených pod iniciativou Hnutí DUHA, kteří již
řadu let požadují více místa v české krajině pro ochranu divoké přírody.

Poslancům a poslankyním vláda předkládá novelu zákona, která vyhlašuje Národní park
Křivoklátsko. Ministr Petr Hladík (KDU-ČSL) tím podniká další krok k naplnění vládního
programového prohlášení, ale i k naplnění globálních závazků České republiky, které mají omezit
rozpad biodiverzity.

Křivoklátsko s kaňonem Berounky, skálami, suťovisky, stepi a lesy patří mezi klenoty českého
přírodního dědictví. Je zde největší vnitrostátní převážně přirozený lesní komplex s 1250 hektary
lesů o věku 161 - 200 let. Na území Křivoklátska se vyskytuje více než 1800 druhů rostlin, 84 druhů
dřevin, 155 druhů ptáků a desítky ohrožených druhů. Vyhlášení národního parku bude klíčovým
krokem k náležité ochraně zdejší nádherné přírody. Národní park se bude rozprostírat z 98,5 % na
pozemcích ve vlastnictví státu.

Potřebu vyhlášení národního parku je zapotřebí vnímat v kontextu globální krize biodiverzity. Přispět
k zastavení rozpadu biodiverzity se Česká republika zavázala spolu s ostatními státy Organizace
spojených národů v mezinárodní Úmluvě o biologické rozmanitosti. K jejímu zajištění schválili
zástupci členských států unie cíle důsledné ochrany přírody na 10 % území EU.

V souvislosti s projednáváním novelizace zákona o ochraně přírody a krajiny a vyhlášením národního
parku Křivoklátsko Hnutí DUHA nedávno oficiálně spustilo kampaň „Divočina nabeton” [1], která má
společně s výzvou upozornit na křižovatku, před kterou nyní divoká příroda stojí.

Novela [2] nepřináší jen pátý český národní park, ale i návrh vedoucí k výrazné politizaci Rad všech
národních parků. V nich se dosud návrhy projednávaly mezi starosty obcí, vědci a odborníky tak, aby
Rada jako celek docházela ke společnému postoji. Schválení nynějšího návrhu by vedlo k faktickému
rozdělení dosud celistvých Rad na regionální a vědeckou sekci a polarizaci rozdílných postojů.

Teprve při projednávání Vládou ČR byla k návrhu zákona o ochraně přírody a krajiny připojena i
část, která měla původně být poslanecké sněmovně předložena jako novela zákona o požární
ochraně. Tento návrh je nesystémový - zavádí prvky protipožární ochrany pouze v národních parcích,
přitom zvyšující se nebezpečí požárů se týká všech lesů. Je také potenciálním trojským koněm, který
může pod záminkou protipožární ochrany znamenat destrukci rozsáhlých cenných území, pokud by
zároveň nebylo naplánované, že se bude v národních parcích hasit především letecky.

Hnutí DUHA zároveň vyjádřilo podloženou obavu, že někteří poslanci či senátoři předloží při
projednání novely v Parlamentu ČR pozměňovací návrhy, které zpochybní cíle ochrany přírody v
národních parcích a umožní developerskou zástavbu.

Eliška Vozníková, vedoucí kampaně Divočina na beton, Hnutí DUHA, říká:

„Ministr Petr Hladík posouvá zákon o ochraně přírody a krajiny do poslanecké sněmovny právě včas.



Řadu sporných míst včetně k přírodě šetrnému způsobu protipožární ochrany nebo způsobu
hlasování rad, který nepovede k jejich politizaci, v něm ještě musí poslanci a poslankyně doladit. Za
to, abychom v Česku mohli být hrdí na unikátní Národní park Křivoklátsko to ale stojí.“

Jaromír Bláha, expert na ochranu lesů a divoké přírody Hnutí DUHA, říká:

„Přírodní hodnoty Křivoklátska patří mezi nejcennější v celé republice a je nesporné, že si zaslouží
důslednou ochranu. O vyhlášení národního parku se diskutuje už desítky let. Nyní nastává příležitost
konečně proměnit slova v činy, a vyslyšet tak desetitisíce lidí, kteří už roky žádají o více divoké
přírody v české krajině.“
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[1] www.divocinanabeton.cz Výzva Divočina nabeton podporující mimo jiné vyhlášení Národního
parku Křivoklátsko je směřovaná poslancům, poslankyním, senátorům, senátorkám a prezidentovi
republiky.

[2] https://www.odok.cz/portal/zvlady/jednani-detail/2024-12-04/
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